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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő:

Harsánvi Sándor
, Szerkesztőség és kiadóhivatal: Csapó-utcza 9. sz 

Telefon : 275.
Kéziratok nem adatnak vissza.

TÁVIRATOK.
A király Becsben.

X^„‘áfiuíapest, május 8. (Saját tu­
dósítónktól.) (') felsége tegnap dél­
után Mária Krisztina föherczegnö 
esküvőjére Becsbe utazott. A király 
szombaton este érkezik vissza Buda­
pestre.

A polikliníka közgyűlése.

Bnpapest, május 9. (Saját tudósi, 
iánktól.) A polikliníka tegnap tartotta 
11 vi közgyűlését Schlauch Lőrincz bibor- 
nok, nagyváradi püspök elnöklésével. A 
közgyűlésen megjelent az egyesület fő- 
védője, Józsid királyi herezeg is, kinek 
arezképét nagy ünnepélyességgel leplez­
ek le. Ott volt József főherczeg felesége, 
hlotild királyi kerczegnő is.

korolta befolyását, a mely nem kevésbé 
biztos és jótékony hatású azért, mert 
ment minden ráerőszakolástól. De soha 
ezelőtt annyi méltósággal és önuralom­
mal nem hangsúlyozták ezt, mint a 
trónbeszédben és azokban a nyilatkoza­
tokban, a melyeket Golucbowszki gróf 
tegnap a delegáczióban tett. Mi angolok, 
mondja a lap, meg vagyunk róla győ­
ződve, hogy ez újabb bizonysága annak 
a kiváló pozieziónak, a melyet Ferenez 
•József császár és király Ő felsége az 
európai uralkodók között gazdag tapasz­
talataival és higgadt politikájával szer­
zett, a világbéke értékes biztosítékának 
tekinthető.

Öntöző csatorna
a Hortobágyon.

A gazdasági egylet — a tanácshoz.

Ottó főherczeg Budapesten.

Budapest május 9. (Saját tudó­
sítónktól.) Ottó főherczeg ma dél­
előtt ideérkezett. A főherczeg nem
vesz részt Mária Krisztina eskü­
vőjén.

Magyar hajó a tengeren.
Halifax, május 9. {Saját tudósítónk­

ul) A. Szigetvár osztrák-magyar czir- 
kálóhajó tegnap délután Bostonból ide­
érkezett, üdvözlő lövéseket váltott a cita- 
' 6 aval és horgonyt vetett az osztrák­
magyar konzulátus előtt.

Ö felsége a tiizkárosultaknak.

• .,Bup,apej8t- május 9. (Saját tu-
A 0 fe]séSe » király a

bénzM .'^k^'osultak javára magán-
l**™ hi“'omezer koronát ado­
mányozott.

Angol lapok a trónbeszédröl.
ton/,L0nd0n’„ május 9. (Saját tudósi-
trónbp ■ v m'"168 Fereucz József király 
Pózéi /SZ,eC Cml 08 Golucbowszki gróf ex- 
a n f ,"'Va aZt mondJa. hogy azokat
müentl an,elemeket’ amelyek kumiyeF 
félsz,'akarják forgatni a Balkán- 
boesv’ /^'knimát, hogy személye: 
toli :lgfUkat kiefogithessék, nem lebe 
rrsv,!'! 'XG'sehh és megfelelőbb intósbei 
sora ói.I UI' ria-Magyarország ével

,l az európai béke érdekében gya

Saját tudósítónktól.

Debreczen, május 9.
Debreczen város gazdasági egyle­

tének múlt hó 24-én tartott közgyűlésén 
merült fel az az életrevaló eszme, hogy 
a Hortobágy pusztán 2—300 holdas 
minta-öntözési telep létesitessék. A köz­
gyűlés annak idején élénk érdeklődéssel 
fogadta a praktikus értékű javaslatot s 
tekintettel arra, hogy az állami költség­
vetés kereteben öntöző csatornák léte­
sítésére fel is van véve egy nagyobb 
összeg, megbízta az elnökséget az egye­
sület fóruma, hogy a kezdeményező lé­
péseket a városi tanács utján meg­
tehesse.

A gazdasági egyesület, híven a 
közgyűlési határozathoz Ilickl Antal el­
nök és Rácz Lajos titkár aláírásával ma 
nyújtja a városi tanácsnak erre vonat­
kozó beadványát, melyet közérdekű vol­
tánál fogva, egész terjedelmében köz­
lünk :

Tekintetes Városi Tanács!
A Hortobágy puszta hasznosí­

tásának kérdésénél elsőrendű tényező 
az, hogy az ezen puszta nagy részét 
képező szikes és kevéssé használható 
területek mikép és minőmódon javíttas­
sanak meg.

Egyesületünk legutóbbi rendkí­
vüli közgyűlésében ezen javítási mód­
felett tanácskozván, a szikes területek­
nek öntözés utján való javítása érde­
kében egy I mintaöntözési telepnek 
2—300 holdnyi területen leendő be­
rendezését vélte czélravezetönek, mert 
eltekintve attól, hogy a fent jelölt mód

hazánkban már több helyen kísérlet 
tárgyává is tétetett és eredmé­
nyében kedvezőnek mutatkozott, még 
is szükségesnek látja egyesületünk, 
hegy az ilyen kísérlet a Hortobágy 
pusztának legszikesebb részén bemu- 
tattassók, hogy igy lehetővé tétessék 
közvetlen és alkalmasabb módon való 
szemlélés utján ezen rendkívül fontos 
közérdekű kérdés megoldása s s ered­
mény esetén az öntözésnek az egész 
Hortobágy puszta területére leendő 
kiterjesztése.

Egyesületünk rendkívüli közgyű­
lésének azon határozatát, hogy „kéres­
sék fel Debreczen szab. kir. Város 
tekintetes Tanácsa, mikép a Hortobágy 
pusztán 2—300 holdnyi területet minta 
öntözés berendezése czéljából a föld­
művelésügyi kormánynak ajánljon fel az 
esetben, ha a mintaöntözés létesítése 
és berendezése állami költségen esz­
közöltetik s abból sem Debreczen 
szab. kir. Városra, sem a gazdaközön­
ségre semmi teher nem származik és 
az öntözendő terület is külön díjfizetés 
nélkül továbbra is legeltetésre használ- 
tatik“ — a midőn mint ezen nagyfon- 
tosságu közgazdasági kérdésben! javas­
latot, a tekintetes Városi Tanácshoz 
beterjesztjük : tisztelettel kérjük annak 
sürgősen tárgyalás alá vételét.

Tisztelettel megjegyezzük, hogy 
egyesületünk ezen mintaöntözésnek tel­
jesen állami költségen berendezését 
azon okból látja indokoltnak, mivel az 
állami költségvetésben öntöző-csator­
nák létesítésére bizonyos összeg van 
felvéve.

Debreczen, 1902. május hó 8.
A debreczeni gazdasági egyesület kép­

viseletében :
Mély tisztelettel :

fíácz Lajos, Rickl Antal,
gazd. egyl. titkár. gazd, egyl. elnök.

A „Kereskedő-Társulat“
felolvasó-ülése.

A kereskedelem története, — Társadalmi 
energia.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, május 8.
A debreczeni Kereskedő Társulat 

tegnap este tartotta ez évben ötödik fel­
olvasó ülését. A tegnapi felolvasó-estély­
nek különös érdekességet kölcsönzött az 
a körülmény, hogy egy alkalommal két 
tudós férfiú felolvasásaiban is gyönyör­
ködhetett az intelligens közönség. A 
Kereskedő Társulat“ díszterme a rossz 

idő miatt nem telt meg teljesen közön­
séggel, de mégis az érdeklődés zugó mo­
raja hangzott fel, mikor Csiky Lajos, 
theológiai dékán, odalépett a felolvasó 
asztal ele.
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A nagytudomáuyu professzor tegnap 
este folytatta és fejezte be nagyórdekü és 
kitűnő tanulmányát „A kereskedelem 
történetéről.“ Öt felolvasó estén tárgyalta 
Csiky az összes népek mindenkori ke- 
rcskedelmét s munkája, statisztikája es 
elemzései mellett a laikusoknak is gyö­
nyörködtetésére szolgált.

A nagy tudásra valló felolvasást a 
következő szavakkal végezte Csiky
Lajos : , ,, ...Minél tovább foglalkoztam e targj - 
gyal, ” annál inkább megszerettem azt s 
jól esett elrepülnöm az általam emlegető 
népet kereskedőinek társaságában, jól 
esett gondolatban elröpülnöm távoli es 
legtávolabbi országok földére, hol min­
denütt mint szorgalmas méhraj zsong s 
híven munkálkodik a kereskedők serege, 
megszállva a mezőt s rétet, a kertek vi­
rágait, hogy mézet gyűjtsön, szaporítsa 
a nemzetek közvagyonát arcza verítéké­
vel, teste nehéz törcdclmével.

Az volt felolvasásom végczelja, hogy 
úgy mutassam be a kereskedőt, mint a 
kultúra, a civilisatió bajnokát s azt hi­
szem, azt a czélomat el is értem, »eke- 
ben, háborúban; szélcsöndnek ulejen, 
zugó zivatarban ; tengereknek árján, to- 
lyóknak habjain, mélyében, országutak 
mentén — mindenütt, mindenütt előlmegj 
ama nagy világhatalom harezosa, melyet 
kereskedelemnek nevezünk. A tengerek 
partjain fekvő sziklaóriások ormán eitok 
gyűl ki a világitó tornyok enyhe vilaga: 
a sötétség árjából nehéz küzdelemmel ok 
törekcsznek legtöbben a világosság pult­
jai felé. Ha nem lett volna s nem volna 
meg a föld népében a kereskedelmi ösz­
tön : a füld legnagyobb része még ina is 
ismeretlen volna. Ha nem volna kereske­
delem, nem volna akkor ipar, nem volna 
földmivelós, nem volna művészet, nem 
volna tudomány, .

S mi volna hát akkor az emberi­
ség'? A hatás szűnni nem akaró tapsvi­
harban nyilvánult, mely csak lokozódott 
akkor, midőn fellépett az emelvényre 
Zádor Lajos, a „Kereskedő Társulat„ 
elnöke és a társulat, de meg Debreczen 
intelligens nagyközönsége nevében is 
köszönetét mondott Csikynek felolvasá­
sáért. Egyúttal jelezte Ztulor Lajos azt 
is, hogy a Társulat, melynek fejlődését 
és tevékenységét oly szépen és híven 
méltatta a tanulmány tegnapi, ötödik 
cziklusa, kinyomatja a nagy értékű dolgo­
zatot s azt terjeszteni fogja.

Majd Zalai Márk. a felső kereske­
delmi iskola tudós tanára, a szamok és 
g. ndolatok mestere foglalta el a helyet a 
felolvasóasztalnál. A „Gondolatok“ jeles 
ivója igazán élvezetes és tanulságos lei- 
olvasást tartott „a társadalmi energiáról." 
Ez az energia megnyilvánul társadalmi 
életünk minden mozzanatában s ha nem 
tud malomra jutni, az csak magunknak, 
rövidlátásunknak hibája s a társadalom 
óriási kára. Beszélt Zalai Márk közép­
iskoláink gyönge képzettséget adó voltá­
ról, a kereskedelmi intézetek reformjáról, 
a polgári iskolák szükségességéről s kü­
lönösen a felolvasásba szőtt szatirikus 
részletekkel igen nagy hatást keltett.

A felolvasó estély esti tiz órakor 
végződött.

gyobb lelki nyugalommal, sőt azt lehet , 
mondani: móltóságos gőggel sétált ott j 
egy fehérszőrii kutya, a mikor hirtelen, 
a novellákból ismeretes derült égből le­
lecsapó villám-"hoz hasonlóan megjelent
az utcza elején a — peezér.

A nélkül, hogy a kedves ebet sér­
teni akarók, meg kell mondanunk, hogy 
minden kvalifiikácziója meg volt arra, 
hogy a sintér prédát lázson benne. 
Ám az állat sem volt rest — s a mi­
kor az ominózus zöld kocsit megpillan­
totta, a melyet talán valamely régebbi 
kalandjából már ismert; uczczu! neki 
iramodott és egyenesen beszaladt az egyik
akadémia-utezai ház kapuján.

Adassák elismerés a fehórszörü eb 
közjogi ismereteinek, ide nem követhet­
ték őt a peezér pribékjei. Az épület or­
mán fekete-sárga lobogó lengett, hirdetve 
hogy ez az osztrák delegáczió háza, pár 
négyszögölnyi osztrák sziget a magas 
földön, exterritoriális terület, hová el nem 
hat a magyar hatóságok keze. \ iszont 
az emberséges sintérben is ki volt fej­
lődve valami szerencsés politikai tapintat; 
úgy gondolta, hogy a kutya alkalmasint 
egy lajtáutuli pelegátusnak a magával 
hozott kedves állata s minek okozzon ő 
egyrészt kellemetlenséget az osztrák ven­
dégnek, másrészt politikai bonyodalmakat: 
békén hagyta a kutyát és tovább robogott 
más városrészbe. A fehérszőrü kutya 
azonban vérszemet kapott s ha már itt 
volt, úgy gondolta, bemegy egy kissé a 
tanácsterembe, hogy meghallgassa a kiil- 
ügyminiszter expozéját. Ám a terem aj­
tajánál egy szolga fülön ragadta és szé­
pen kivezette a kapun. Az éppen elágaz 
osztrák házból, hogy védelmet adott egy 
magyar kutyának, azt már nem lehet 
kivinni, hogy eltűrje, ha egy eb a Go- 
lochowszky gróf beszédjébe minduntalan 
közbecsahol.

A hálátlan kutya, a mikor a kapu­
hoz ért, előbb megugatta a fekete-sárga 
zászlót, azután körülnézett s miután meg­
bizonyosodott a felől, hogy elmúlt a ve­
szedelem : újra fölvette móltóságos mo­
dorát és tovább folytatta délutáni sétáját.

■“újdonságok"

Paar táborszernagy
Debreczenben.

Szemle n Vilmos huszároknál

Kaffka ígnáez tábornokon és Wohlhofí'er 
ezredesen kívül teljes díszben részt vett 
a 7-ik Vilmos huszárezred egész tiszti­
kara.

A katonai szemle a kora reggeli 
órákban kezdődik a gyakorlótéren s az 
előlegen* megbeszélések értelmében egy 
órakor fog véget érni.

Paar Alajos gróf, Katz őrnagy és 
báró Gemmingen ezredes holnap utaznak 
vissza állomáshelyeikre.

Kutya a delegáczióban.
A megzavart expozé.

Fővárosi tudósitónk telefonjelentése.
Budapest, május 9.

A máskülönben csöndes és elhagyott 
Akadémia-utczának — mint fővárosi tu­
dósítónk irja — kedves szenzácziója volt 
cgnap délután. Gyanútlanul, a legna-

Paar Alajos gróf táborszernagy, 
Ferenc/. József O felsége hadsegédének 
Paar grófnak fivére reggel Pécsből, váro­
sunkba érkezett. A táborszernagy ma 
szemlét tart a hetedik Mlmos huszár­
ezred fölött, melyre Rieger Emil vezér­
őrnagy is megérkezett Temesvárról.

A nagyrangu katonai vendégekkel 
együtt jelim lesznek a lovassági szemlén 
Katz Sándor őrnagy és báró Gemmingen 
ezredes Nyíregyházáról, kik ugyancsak 
a délutáni órákban érkeztek városunkba.

Paar gróf, táborszernagy a \ ilmos 
huszárok többi vendégével együtt az 
„Arany Bika“ szállodában lakik, hol teg­
nap este vacsora volt tiszteletére, melyen

* Debreczen rendkívüli közgyűlése.
Puky Gyula főispán elnöklete alatt ma 
délelőtt kilencz órakor rendkívüli köz­
gyűlése lesz a városi törvényhatóság kép­
viselőtestületének. A nagvfontosságu köz­
gyűlés iránt általános az érdeklődés. A 
tárgysorozat harmadik pontja a 4,711,900 
forintos nagy kölcsön elszámolása s az 
idevonatkozó tanácsi és szakbizottsági 
jelentések előterjesztése. Egyóbb tárgyai 
a rendkívüli közgyűlésnek : Hevesvár- 
megye átirata a lovassági laktanya épít­
kezési költségeinek ügye, a városi vagyon­
leltár bemutatása, az ötös bizottság jelen­
tése a házipénztár megvizsgálásáról, az 
önkéntes iskola kölcsönkérése az esküdt­
képes egyének összeírására.

* Katonai kinevezés. A honvédelmi 
miniszter Sánta Imrét, a honvéd gyalog­
ezred hadapród tiszthelyettesévé nevezte 
ki. Ugyancsak a honvédelmi miniszter 
K. Nagy János és Gál Albert debre­
mem tartalékos hadnagyokat a honvéd­
ség kötelékéből saját kérelmükre elbo­
csátotta.

* Izraelita istentiszteletek. Értesittet- 
nek az izv. hitközségi tagok, hogy a 
Deák Ferencz-utczai templomban az is­
tent sztélét további rendelkezésig a kö­
vetkező időben fog tartatni. Péntek este 7 
órakor, szombaton délelőtt 9 órakor és 
délután ö órakor. Köznapokon reggel fi 
órakor, este negyed nyolezkor.

* Debreczen az országos gyógyszeré­
szeti kongresszuson. A magyarországi 
gyógyszerészek — mint már megírtuk 
lapunkban — e hó 10-étül. vasárnaptól 
kezdődőleg kongresszusra gyűlnek össze 
Budapestre. A gyűlés tárgysorozata igen 
változatos és fontos s a tanácskozások 
előreláthatólag legalább négy napot vesz­
nek igénybe. Ezt a kongresszust, mely 
az országos egyletnek második nagy­
gyűlése, Széli Kálmán miniszterelnök 
védnöksége alatt rendezik a patikusok. 
Eddig 400-núl több vidéki gyógyszerész 
váltotta meg jegyét a kongresszusra s a 
jelentkezés még mindig tart. A debre- 
czeni gyógyszerész- testület Füleki Bál 
gyógyszerészszel képviselteti magát a 
gyűlésen, ki holnap utazik fel Buda­
pestre.

* Uj Olvasó kör Nádudvaron. Nádud­
varon — mint ottani levelezőnk irja ■— 
nehány hónappal ezelőtt uj olvasó-könyv­
tárt létesített a község. Nádudvar valóban 
igen szép buzgalommal terjeszti lakos­
sága körében a kultúrát a népkönyvtárak 
felállításával. Az uj kör cziine „Nádud­
vari elő tizedbeli Olvasó-kör“ s alap­
szabályait 37,803 szám alatt tegnap látta 
el a szokásos bemutatási záradékkal.

* Péter Pál meghalt. A tipikus deb- 
reczeni vendéglősöknek egyik legkedvel­
tebb alakja hunyt el tegnap este fi óra­
kor. Péter Bál igazi hajduember volt,
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tit vendjei nagyon szerettek és őszinte 
barátinknak tartottak. A megboldogult 
neevvenkótéves volt s halálát hosszas és 
kínos tüdőbetegség előzte meg. Bánatos 
özvegye s rokonsága gyászolja. Temetése 
szombaton lesz.

* a Zenede hangversenye. A Zenede 
középső osztálya növendéket e ho H-en, 
vasárnap este fél nyolez órakor hangver­
senyt rendeznek a Zenede dísztermében 
L' hangversenyre, melynek műsorát alabb 
közöljük, ez utón hívja meg az igazgató­
sás az érdeklődő közönségét. Műsor : 1. 
Sípos A. „Dobosi emlék.“ Hangverseny 
ábránd. Előadja Bállá Gizella, l. bzasz 
K Salamon átka. Költemény. Szavalja 
Szüts Margit. 3. Chopin Fr. Impromptu. 
Cis moll. Előadja Török Erzsébet 4. 
(írumbevt J. 102. mü. Kedélyesség. Ke- 
ringő-rondo két hangra. Előadják Bognár 
kathild és Fábián Juliska. 5. Zarembski 
F Gáesországi tánezok. Két zongorán 8 
kézre. Előadják Bállá Gizella, Torok 
Erzsébet és Sztehló Erzsébet. G. I ergolesi 
0 B. Kettős a „Stabat mater dolorosa- 
ból.“ Hegedűn két szólamban, harmonium 
kísérettel. Előadják Csanak , Mariska, 
Darvas György, Donogán István, Hajdú 
Miklós, Harsányi László, Kovács Béla, 
Papp Mariska, Pénzes Gyula, Podolsky 
Margit, Nagy Janka, Weszprémy Andor 
és Weszter Béla. 7. Gaál F. 104. mü. 
Harmadik magyar rhapsodia. Előadja 
Szabó Margit. 8. Császár Gy. Enekkettős 
a „Kunok“ dalműből. Előadják Bognár 
Mathild és Fábián Juliska. 9. Székely 1. 
17-ik magyar ábránd. Előadja Poósch 
Margit. 10. Spohr L. 39. mü. Második 
kegedükettős. Három hegedű s mélyhe­
gedűre alkalmazta Dont -I. Előadják 
Weszprémy Andor, Nagy Janka, Darvas 
György és Hajdú Miklós.

* Nazarénnst temettek. Nazarust te­
mettek tegnap Debreczenben, Szaplon- 
czai Magda leányzót, kit súlyos tüdő- 
betegsége vitt a sírba. A sokat kárhoz­
tatott szektának szertartásoktól ment 
vallásos életét legjobban jellemezte a 
tegnapi temetés. Csendben, egyszerűen, 
énekszó mellett faragatlan, fekete kopor­
sóban kísérték ki „testvér“-üket a Aliza- 
vet hívői. Magda lány felett egy földmi- 
ves ember mondott búcsúztatót, melynek 
alaphangja mély fájdalom, de az Ur aka­
ratában való megnyugvás volt. A teme­
tési menet nagy feltűnést keltett a város 
azon utezáin, hol a koporsót keresztül­
vittek.

* Letartóztatott útonálló. Tegnap éj­
id nem várt vendége került a Bika­
szállónak. Az izaz, hogy nem a kávé- 
házba tévedt be a csekély igényű férfiú, 
esnpán az istállóban keveredett le, hogy 
a zordon időjárás ellen fedél alatt pihen­
hesse ki fáradalmait. Molnár Györgynek 
hívják az elkényszeredett ipsét. Tegnap 
éjjel Teleki Benjámin, a Bika-istálló 
felügyelője a mint bement az istállóba, a 
jászolban a széna között egy alakra ta- 
hüt, ki édes álomban szendergett. A mé­
lyen alvó férfiút felrázta édes szendergő­
dből s bekísérhette a rendőrséghez, hol 
kiderült, hogy Molnár György utón állá­
sért körözött egyéniség. A „se országa, 
se hazája“ alakot lakat alá tették.

* Kézelő snhanezok. Az ünnep má­
mora alaposan fejébe szállott két hadházi 
legénynek, Balog Imrének és Nagy La­
cinak. A Péterfiu egyik korcsmájában 
iogáltak s mire teljesen elitták az eszü­

ket, úgy összegabajodtak, hogy előkerült 
a csizma mellől a fakula bicska is. Folyt 
a jóféle legény vér alaposan és nem ló­
vén rendőr a közelben, teljes bátorsággal 
agyabugyálhatták egymást, migleu a 
vendégek unták meg az ingyenes látvá­
nyosságot és közbe lépve, erőszakkal 
szerelték le a hadakozó feleket az örök 
béke szent nevében.

SZÍNHÁZ és BŰVÉSZET.
Dal az „A“ bérletről.

L y s-b 1 a n c -na k.
Fehér liljom, nagy élvezettel 
Olvastuk esengő dalát,
A válaszunk im nem veszett el,
Csak ihlettség napjára várt.
Jól tudja ön, a múzsa nálunk 
Csókot csak néha-néha ád,
Ezért ment eddig füstbe vágyunk,
Hogy elzengjük az „A“ dalát.

Először hát megírjuk; verse 
Elbájoló volt és naiv.
Mi jobb szerettük volna persze,
Ha benne randevúra hív.
Mellőztetéseért a bánat 
Valónkat búsan hatja át,
Keserve mind szivünkbe áradt,
Megírjuk hát az „A“ dalát.

Az „A“ bérlet elég unalmas,
Hozzája menni áldozat.
A jelszó itt: színészre hallgass,
Es otthon sződd majd álmodat.
A prűd a fő, az ábrándoknak 
Termő talajt ez est nem ád, 
ti ha flirtre itten mitsem adnak,
Hogy írjuk meg az „A“ dalát?

Pedig az „A“ — csodás világ az!
Oh, annyi szép leány van ott!
A lobbenő lóg olyan lázas, 
ti a hangulat oly meghatott.
Az „A“-nak egyetlen hibája,
Szemünk, hogy sok mamára hit.
És a mamákhoz, már hiába,
Nem Írjuk meg az „A“ dalát.

Redakcziónk reakeziója 
Az ön versére íme ez.
És ezt bűnül fel ön se rója,
Ha a bíráló — szive lesz.
Az őszre majd, az uj idénynek 
„A“ estje vonzóbb lesz talán,
Akkor mámorba fül az ének, 
ti merenghet ön az „A" dalán,

Lys-noir.

-- (A fekete gyémántok.) A magyar 
költőkirály drámája szép és nagy közön­
séget vonzott tegnap este a színházba és 
méltán. Jókai alakjai, Jókai költészete 
gyönyörűséggel töltenek el bennünket 
mindenha, de kétszeresen akkor: ha 
olyan minden tekintetben ügyes előadás­
ban láthatjuk és élvezhetjük, mint teg­
nap. A fő női szerep Groó \ aléria ke­
zében volt, ki művészete teljes erejével 
és értékével személyesítette Dirmák 
Évát. Takács Mariska nagyon jó Angélia 
volt, a mit sajnos Anna grófnő nagy pát- 
hosszal szavaló személyes!tőjéről, (gyur­
máim Alicezról nem mondhatjuk el. ■ 
Komjáthy (Bevend Iván) tökéletes alakí­
tásáról csak clösmcróssel szólhatunk, a 
mint feltétlen dicséretet érdemel Odry 
kitünőherczegje és Bartha István jeles

Saífránja. S a mikor érdemes színészek 
sikeres estélyéről beszámolunk, nem hal- 
gathatjuk el azt a visszatetszést szült kelle­
metlenkedést, mely egyik művésznő ér­
dekében tegnap este „megrendelt tenye­
rekkel“ nyitogatta ki egymásra a vas­
függöny kis ajtaját. Nem hallgathatjuk el 
már azért sem, mert olyan szinósztalen- 
tumnak szóit, a kinek egyéni ereje nem 
szorul jóakarók mümennydörgésére.

— (San-Toy.) Délutáni előadásba» 
utoljára hallottuk tegnap az idényben 
Sidney fülbemászó muzsikáját. Érdekes­
sége mindössze annyi volt az előadásnak, 
hogy Békelfy Lajos, a társulat tenoris­
tája búcsúzott. A szinlap nem hirdette, 
de mégis utoljára énekelt nálunk tegnap 
Tuklcer hadnagy szerepében. Komlóssy 
(San-Toy) édes volt, mint minden egyes 
alkalommal. Kömlevné Tarnay Leóna 
ügyes Dudley volt s úgy a „sikkes mü­
veit szobalányról,“ mint a „pagodáról" 
énekelt dalaival és sok temperamentum­
mal és művészettel lejtett tánezaivaí 
nagy sikert aratott. Jó napja volt Faragó­
nak, Nagy Gyulának, Székelynek, 
Makraynak. A zenekart Marthon Géza 
dirigálta.

(-)
— (Komlóssy Emma.) Ma este kezd 

bucsuzását a debreczeni szinigárda. Leg­
első a díszes sorban a közkedvelt prima- 
madonna, Komlóssy Emma, ki ma Lili 
czimszerepében válik tőlünk, talán örökre, 
talán a viszontlátásig. Az a diadalmas 
két esztendő, melyet nálunk töltött s 
melynek annyi sok, számottevő sikerére 
tekinthet v issza büszke önérzettel — kélt- 
sógtelenné teszik, hogy nagy és meleg 
ovácziókkal búcsúzik ma este kedven- 
czétől Debreczen közönsége. Komlóssy 
Emma bucsuestélyének külőmben más 
érdekessége is lesz és pedig Komjáthy 
direktor föllépte, a ki Plinchard szerepét 
játsza. Komlóssy Emma utolsó estéje 
iránt egyébként városszerte általános az 
érdeklődés.
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NYÍLT-TÉR. 

Fogorvosi műtermeméi
Kossuth-utcza 26. szám alá o o v 
ooo (Kardos-ház) helyeztem at

_ , , d. 8. 10 12-igFogadok: ^ u 2— 5 óráig.

Blinden SZERDÁN délután 4-5 óráig 
szegény sorsú fogbetegekuek i n- 

gyen rendelek.
Dr. WINKER JENŐ

egyetemes orvostudor
fogorvos.

K iadó lap túl aj do no sokmosokap tulaj diK iadó
Dobschorb es Popovits.
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« Ó BE hb' ec w
liadeB apró hirdetés, a mely 10 szót tartalmaz, e rovatban busz fillérért lesz közzétéve: Minden további szó közzétételét 
4 fillérért eszközöljük. Vidéki tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a levélbélyeg a válaszra beküldetik. Vidékiek az

utalvány szelvényére is rávezethetik a hirdetéseket.

Szilassy OttóA KI
eladni vagy venni kíván

bútort földet
bért szőlőt
üzletet
házat stb.
Bzobalcánvra
szolgáltára
kocsisra
házmesterre
háztartásra
nevelőre

üzlettársra 
üzletvezetőre 
gazdasszonyra 
szakácsnőre 
segédre 
virczellérre 
kulcsáraőre 
könyvelőre 

stb.-re
van szükségé

A KI BEKBE
adni kíván

birtokot üzletet

! ! Műterem ünnep es hétköznap mindig nyitva 1 I

Fényképészeti műterem.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
miszerint
Egyház-tér 3. szám alatt levő

Szatmáry J.-féle

fényképészeti műtermet
átvettem és ezúttal főtörekvésem 
oda irányul, hogy, úgy mint
Budapesten a császári es királyi 
udvari fényirdákban, úgy itt is a
t. közönség becses pártfogását és 
elismerését kiérdemeljem . . . . .

Elvállalok minden e szakmába 
vágó munkát, u. m.:

régi képek megújítását,
pillanatnyi gyermek felvételek

parányi nagyságtól egész élet­
nagyságig.

Platin fénykép nagyítások
rendkívül olcsó árban.

színes képek művészi kivitelben.
Gyárak, egyletek, intézetek és 

nagyobb vállalatok 25 százalék 
árengedményben részesülnek.
Kívánatra házon kívül is eszközöl­

tetnek felvételek.
A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve, maradok hü t.

Takács Vincze
fényképész.

o

Miiterim ünnep és hétköznap mindig nyitva

Tudatom, hogy az összes

disz tárgya kát
amelyek menyasszonyi, névnapi 
ajándékoknak igen alkalmasak

házat lakást stb.

adja fel hirdetését
a

SZABADSÁG“

kiadóhivatalánál.

Eladók!
Valódi bernáthegyi ku­
tyáktól származó köly­
kök. Hímek 60, nős­
tények 40 koronáért, 
hat hetes korukban. 
Gzim a kiadóhivatal­

ban.

Ház eladó
Batthyány i-uteza 11. szám 

alatt 15000 forintért.

Nyaraló eladó
sétakertben 600 négyszög­
öl területitől 4000forintért. 
Értekezhetni a kiadóliiva- 

lunkban.

Vaj,
naponta friss
kilója 1 írt. 20 kr-ért 

kapható
DEUTSCH LAJOS 
fűszer kereskedésében 

Piacz-n. 38.

Martinkán
négy nyilas szőllő nagy, 
pajtával együtt eladó 
Cziin a kiadó hivatalban

Éradonyi gazdaságába 
u. p. Ertarcsa, 12,000 
kéve nád, valamint 

40 hektoliter tavalyi 
érmelléki bor eladók, 
Szives megkeresések 
fenti czimre kéretnek.

Hirdetések
felvétetnek

Csapó-utca 9.

BB r

kitűnő

ASZTALIVÍZ

I

nyálkaoldó

GYÓGYITAL.

Megérkeztek!
Ä legszebb tavaszi újdonságok

Blúz selymekben,
Tennis, chiné és 

De laine szövetekben,
a,ap ©lgfe©a.

Szabó Lajos fiai
czégnel,

Debrecífn ------ Róznatér.

M AfSs

rok.

ILLATSZEREK,
mosdd szappanok, 

á»- szájvizek, fogpo- 
haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, 

pénz és szivartárczák.

úti bőröndök
legjutányosabb árban kaphatók
Szent-Királyi Tivadar

műipar áru üzletében.

Értesitjük

m m I m

a t. közönséget, hogy o o o o o o

czipő, kalap, férfi és női divat 
oooo üzletünket o o o o
Főtér, Szikszay-ház, a nagy 
tőzsde mellé helyeztük át.

Tisztelettel

Székely Jenő és társa.
I mim'$ I m

hgjtrlei linlii fs «glgif IIÉetMÉi
— Speczialis ásványfüráök! Hidegvizgyógyintézet!

g37Bai:i aion
árusítom ki.

Tisztelettel:

IFI. PÁIER JÓZSEF,
üveg-, porczellán-üzlete.

.. A nagyerdei fürdőtelcpen lét esitett és a modern orvostudomány legújabb 
eszközeivel felszerelt vizgyógyintézet f. hó 11-től kezdve a t. közönség rendel- 
kezesere áll. — A vizgyógyintézetben állandó orvosi felügyelet és úgy a női, 
mint a férfi osztályon ügyes, gyakorlott személyzet van alkalmazásban. Or­
vosi rendelés a telepen d. e. 7 8 és 10—11, d. u. 5- 6-ig.

A íürdőgyógymód niipontu kötszer eszközölhető, és pedig: 
fér link részére: reggel lél 6-tól fél 9-ig; délután fél 5-től 8-ig 
nők .. fél 9-től 12-ig; i </u rzi1-től fél 5-ig.
Legújabb vizgyógymódok : massage, bepakolás. villanyozás stb. 

Egy heti filrdLö ííi-h. G fvt.
■^..^Jnpen állandóan kaphatók : mór, vaslap, vas, jódfenyő, sós és ké- 

Ü6S iszapfürdők a legkülönfélébb betegségek ellen 1
uJonan berendezett és átalakított gőzfürdő nyitva — nők részére:

hétfőn, szerdán, pénteken férfiaknak: a többi napokon.
Jntányos árak és bérletrendszer!Telefon sz. 50.

I'cbreczen, nyomatott Dobschorb és Popovits könyvnyomdájában.


